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ATA NÚMERO 44 (QUARENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E 

DEZESSETE), DA LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS 

MIL E VINTE). Às 19:00 horas do dia 29 (vinte e nove) do mês de novembro, na Escola Jonas 

Roberto Magalhães, Distrito de Sítio Alegre, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, 

presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 02 – ANTÔNIO 

RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 - RAIMUNDO 

AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – JOÃO 

BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 – MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON 

DE LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA; O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em 

obediência ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a chamada dos Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em 

obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse 

a leitura da Ata de nº 43 da Sessão Ordinária do dia 22 (vinte e dois) de novembro de 2017. A 

Ata foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada 

por 10 (dez) votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. Em seguida, 

abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. A vereadora Térlia Leorne 

registrou o aniversário da sra. Altair Neves, seguida dos vereadores Régis Carvalho, Carlos 

Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. Magalhães, seguida dos vereadores 
Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou os aniversários de Jander e Jarder e seguida de 

todos os vereadores, registrou o aniversário do sr. Marcos Aurélio. O vereador Raimundo 

Aurimar seguido dos vereadores Régis Carvalho, Luíza Amélia, Edson de Lira e Augusto 

Cézar, e registrou o aniversário da sra. Micheline. A vereadora Luíza Amélia seguida dos 

vereadores Carlos Vasconcelos e Augusto Cézar, registrou o aniversário do sr. José Carlos Alves 

e seguida dos vereadores Antônio Rodrigues, Edson de Lira, Carlos Vasconcelos e Augusto 

Cézar, registrou o aniversário do sr. Cláudio Arcanjo. Em seguida o sr. Presidente, pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 106/2017 encaminhado a Prefeitura 

Municipal de Morrinhos. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 229/2017 expedido 

pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Foi lida uma correspondência do Ministério da Educação, 

informando repasse de recursos financeiros. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 do 

Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Foram lidos, discutidos, votados e 

aprovados por 10 (dez) votos favoráveis, os seguintes Requerimentos: Requerimento nº 156/2017, 

de autoria do vereador Batista Magalhães. Requerimentos nº 157/2017 e nº 158/2017, ambos de 
autoria da vereadora Térlia Leorne. Requerimento nº 159/2017, de autoria do vereador Régis 

Carvalho e Requerimento nº 160/2017, de autoria dos vereadores Raimundo Aurimar e 

Augusto Cézar. O Sr. Presidente DECLAROU OS REQUERIMENTOS APROVADOS. O Sr. 

Presidente, baseado no Art. 39 do Regimento Interno submeteu ao plenário se aprova autorização 

aos vereadores, Prefeito e Vice-Prefeito de viajarem para fora do Estado no mês de dezembro, 

sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. Em seguida, o sr. Presidente abriu o momento das 

CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que esse é o seu primeiro ano de mandato e agradeceu a votação que obteve 

no Distrito de Sítio Alegre. Falou que atende a todos que o procurarem e assim continuará fazendo. 

Argumentou que é muito importante a participação da população nos trabalhos do Poder 
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Legislativo, pois muitas vezes os vereadores são julgados, sendo que na verdade o nosso intuito é 

apenas o de ajudar ao próximo. Falou que tem convicção do trabalho que presta e que muitas vezes 

sacrifica algo pelo bem do povo. Falou que não trabalha para si próprio, mas para dar uma 

assistência a cada um dos morrinhenses. Disse que sempre estará de prontidão aos que o procurarem 

e que não consegue dizer não a ninguém, pois gosta do trabalho que presta e o faz com amor. 

Desejou um feliz natal e um próspero ano novo a todos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a 

vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: falou que estamos encerrando o 
período legislativo e neste momento fazemos um balanço das coisas positivas e negativas que 

ocorreram em nosso município. Falou que muita gente insiste em dizer que a gestão do PT foi ruim 

e que este é um partido corrupto. Argumentou que sabe que muitas críticas e denúncias foram 

auferidas contra o PT, porém se tratando de corrupção, este partido não fica atrás do PSDB. Disse 

que Sítio Alegre é uma terra de pessoas maravilhosas, que não esperam por gestão e que vão em 

busca de seus objetivos. Disse que conversou com pessoas deste Distrito e foi analisado o quanto 

Sítio Alegre cresceu nesses oitos anos da gestão do PT. Citou várias obras e reformas que foram 

realizadas, trazendo o desenvolvimento para esse Distrito. Parabenizou ao ex-Prefeito Jerônimo 

Brandão e pediu que a gestão atual olhe seus pontos frágeis e analise o que não deu certo. Ressaltou 

que estamos para representar o povo e trabalhar em prol deles. Falou que a oposição é minoria nesta 

Casa, porém não temos medo de retaliação e nem de língua grande, pois também sabemos falar. 

Disse que o que for bom para o município, vamos aplaudir, mas do contrário iremos votar contra. 

Pediu que as pessoas não tenham medo e não se calem diante de uma injustiça. Ressaltou que irá 

parabenizar ou cobrar quando for preciso e que fiscalizar é o nosso papel. Desejou que esta gestão 
consiga desempenhar um bom trabalho em 2018, pois quem ganha com isso é o povo morrinhense. 

Disse que são as pessoas mais carentes que devemos olhar, pois são elas que mais necessitam do 

serviço público. Desejou um feliz natal e um próspero ano novo a todos. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez o seguinte pronunciamento: Disse 

que Sítio Alegre é terra de gente forte, na qual tem muita admiração. Disse que a população vem 

acompanhando os trabalhos dos vereadores e sabem o que estamos fazendo para ajudar ao nosso 

município. Falou sobre a problemática da falta de segurança e que infelizmente já virou um hábito 

estarmos com a sensação de insegurança. Argumentou que o Poder Legislativo tem que dar o 

primeiro passo, realizando uma audiência pública em relação a esse assunto. Disse que a sociedade 

clama por uma resposta e que nós vereadores não podemos ficar de braços cruzados. Sugeriu que 

seja feita uma audiência pública em meio ao recesso legislativo, pois vivemos temerosos no nosso 

município. Disse que a segurança pública será uma bandeira que sua pessoa irá levantar fortemente. 

Falou que quando foi Presidente da Câmara, muitas audiências públicas foram realizadas e que 

através destas foram obtidos bons resultados. Citou alguns requerimentos alusivos a segurança que 

sua pessoa colocou. Disse que temos a obrigação de pedir que sejam implantados projetos 
importantes como estes em nosso município. Falou sobre a reforma da previdência e que não 

concorda com o que está para acontecer. Noticiou que as nossas mulheres serão atingidas com esta 

reforma, principalmente a trabalhadora rural. Pediu que as pessoas protestem e não aceitem um 

absurdo destes. Disse que nós temos compromisso com o povo e quando se passa uma campanha 

política, nos unimos em pensamentos e ideias em prol do povo. Desejou um feliz natal e um 

próspero ano novo a todos. O Sr. Presidente noticiou que esteve em audiência pública conjunta 

com membros da Assembleia Legislativa no município de Cruz. Falou que Deputados estiveram 

presentes na mesma, onde foi debatido a questão da segurança pública. Disse que a mesa diretora 

está providenciando para que uma audiência como esta seja realizada nesta Casa. Em seguida, o 

Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento:  
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Disse que é uma satisfação participar desta sessão no Distrito de Sítio Alegre. Falou que esta é a 

última sessão de 2017 e que este ano foi muito difícil, pois houveram muitas mudanças na nossa 

política. Disse que estas mudanças estão refletindo em toda população brasileira, cearense e 

morrinhense. Citou a reforma da previdência como uma das coisas ruins que estão acontecendo 

neste governo e que este é um verdadeiro desmonte para as camadas mais pobres do nosso país . 

Argumentou que deveria haver uma reação de todos os políticos e de todas as Câmaras Municipais 

no intuito de informar as pessoas, pois temos uma mídia sórdida que dá apoio a este golpe que foi 
dado na ex-Presidente Dilma. Ressaltou que hoje estamos sofrendo muito por conta deste golpe, 

pois até hoje não existe nada comprovado contra uma Presidente eleita democraticamente pelo voto 

popular e colocaram em seu lugar um golpista que defende os interesses de uma minoria. Falou 

que infelizmente não há como reverter os problemas do nosso país a curto prazo, pois o estrago foi 

muito grande. Argumentou que estão vendendo as riquezas do nosso país para fora e isso irá refletir 

no nosso dia a dia. Falou que se orgulha de ter participado dos oito anos da gestão do ex-Prefeito 

Jerônimo Brandão. Disse que ele conseguiu trazer água para Sítio Alegre através de uma adutora 

construída da localidade de Olheiros até o citado Distrito. Agradeceu ao ex-Prefeito pelos 

benefícios que trouxe para este município e que sua gestão tinha compromisso com cada 

morrinhense. Citou algumas obras importantes que o ex-Prefeito trouxe para Sítio Alegre e região. 

Disse que não está torcendo que o pior seja melhor, pois não é este tipo de pessoa e conhece sua 

posição como vereador de oposição. Falou que foi eleito pelo PT e permanecerá os quatro neste 

partido, pois tem o seu idealismo político e não sabe ficar mudando de lado. Disse que irá fazer 

oposição com responsabilidade e que tudo que vier de bom para o município, irá aprovar e apoiar 
o gestor. Ressaltou que não irá fazer politicagem barata e muito menos se beneficiar de uma gestão 

através de empregos. Desejou aos colegas vereadores muita paz e saúde e que todos tenham um 

feliz natal e um próspero ano novo. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS 

VASCONCELOS, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que tem uma ligação afetiva com 

Sítio Alegre desde o tempo do seu pai, sr. Edmilson Vasconcelos. Ressaltou que seu pai tinha como 

melhor amigo o sr. Jonas Roberto Magalhães. Argumentou que Sítio Alegre deve se orgulhar dos 

políticos que passaram por esta terra, pois eles têm representado a mesma com dignidade. Falou 

que chegando no final deste período legislativo, só queremos agradecer o trabalho desempenhado 

pelo Sr. Presidente a frente desta Casa e ao apoio dos funcionários. Falou que mesmo esta Casa 

sendo tão criticada, não devemos baixar a cabeça, pois os problemas sempre vão existir e os debates 

são normais. Explicou que hoje a transparência e as cobranças da população são muito maiores, 

portanto, a nossa responsabilidade aumentou. Falou que muitas proposituras importantes foram 

aprovadas nesta Casa em prol da população. Desejou que voltemos revigorados para 2018. Falou 

que devemos trabalhar em prol da população sem fazer distinção. Falou sobre a problemática do 

lixo e sujeira nas ruas do nosso município. Argumentou que devemos também conscientizar a 
população, pois as pessoas têm que se acostumar a jogar o lixo em seu devido lugar e horário 

correto. Disse que temos uma Lei Municipal nesse sentido, a qual foi aprovada na gestão passada, 

portanto devemos pô-la em prática. Desejou um feliz natal e um próspero ano novo a todos. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que tem uma admiração muito grande por este Distrito e que se orgulha em 

dizer que o sr. Jonas Roberto Magalhães foi padrinho seu e de sua esposa e seu pai foi Vice-Prefeito 

dele na época. Argumentou que elite maior são os dois filhos de Lula. Falou que nós somos os 

verdadeiros representantes desse povo e escuta discursos de alguns colegas dizendo que o projeto 

que vier de bem para este município eles o aprovam. Falou que isso não é verdade, pois tem alguns 

projetos de importância para o município como o ISS e o IBEMA, que estes mesmos vereadores 
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não aprovaram. Falou que estes projetos são para o desenvolvimento e adequação do nosso 

município, portanto questionou porque os colegas vereadores de oposição votaram contra. Disse 

que não gostaria de tocar em assuntos da gestão passada, porém somos incentivados a tocar. Falou 

que a maior vergonha que constatou, foi quando passou na PRF de Sobral e lá estava um veículo 

chapa branca do nosso município apreendido. Falou que se apresentou como vereador e perguntou 

ao sr. Policial o motivo daquele veículo estar apreendido e lhe foi passado que o motivo eram taxas 

de licenciamento atrasadas. Disse que falou cinco vezes com a então líder do Prefeito na gestão 
passada, vereadora Luíza Amélia e explicou a situação no intuito de buscar uma solução, porém o 

veículo ficou lá por mais de um ano apreendido. Explicou que o agravante maior foi que esse 

mesmo veículo continuava a ser abastecido e questionou como isso podia acontecer. Disse que a 

creche que está sendo construída na Escola Maria Lenilda de Souza foi uma contrapartida da gestão 

passada, porém é o atual gestor que tem que dar a outra contrapartida para a continuidade das obras. 

Falou que a Deputada Luiziane Lins conseguiu uma emenda para a reforma do açude na localidade 

de Assentamento, porém o ex-gestor abandonou e nesta gestão ele está sendo muito bem reformado. 

Disse que devemos entender que o tempo do ex-Prefeito já passou e quem está administrando de 

fato o nosso município é o atual Prefeito. Falou que existem muitas pessoas com maldade no 

coração, que querem ver o mal para o município. Disse que estão sendo aplicadas as provas do 

SPAECE e já tem pessoas torcendo para que as notas do município desçam. Pediu que tenham 

sinceridade e respeitem o povo. Disse que não é obrigação do vereador pegar um paciente e socorrê-

lo, porém, não é de agora que os vereadores têm que chegar junto da população e da administração 

para ajudar. Argumentou que antes de ser vereador deste município sempre ajudou as pessoas que 
o procuravam. Disse que não pode fazer nada se a oposição não tem a coragem de ajudar e quer 

somente se escanchar em cima da administração. Desejou um feliz natal e um próspero ano novo a 

todos. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o 

seguinte pronunciamento: Disse que esteve ontem na Prefeitura Municipal juntamente com os 

agentes de saúde participando da cerimônia de entrega dos fardamentos e materiais a estes 

profissionais. Falou que Toinho Magalhães quando Prefeito deste município entregou motos a cada 

um dos agentes de saúde naquela época. Ressaltou que o ex-Prefeito leiloou todas elas e disse que 

duvida que o radialista Ilton Santos explique qual o gato que comeu esse dinheiro. Ressaltou que o 

sr. Prefeito vai dar continuidade somente ao que for bom para o nosso município. Disse que no 

próximo ano temos eleições e que é normal os ânimos e debates ficarem mais acirrados. Questionou 

quem é golpista agora, pois o Temer volta a fazer parte do jogo de Lula para voltar ao Poder. Disse 

que não pode chamar Temer de golpista, pois não votou em Lula e Dilma. Falou que foi o PT quem 

colocou esses ladrões no Poder e eles destruíram o nosso país. O vereador Régis Carvalho aparteou 

para dizer que podem tirar fotos suas e colocar nas redes sociais, pois isso demonstra raiva dos 

bezerrões que estão desmamados. O vereador Antônio Rodrigues continuando, disse que no 
próximo ano não devemos olhar partido ou discursos bonitos, mas sim analisar as propostas para o 

desenvolvimento do nosso município. Ressaltou que tem certeza que Lula só pode piorar a situação 

do nosso país, pois além de deixar treze milhões de desempregados quer também acostumar a 

população a depender da esmola do Bolsa Família. Falou que vê nos olhos do sr. Prefeito a vontade 

e empenho em trazer mais empregos para Morrinhos. Asseverou que acha triste um ex-Prefeito que 

se diz morrinhense ir em emissora de rádio torcer para que projetos como este deem errado. 

Questionou como pode este mesmo cidadão torcer para que as notas do SPAECE caiam, sabendo 

que o município perde recursos e quem irá sofrer as consequências será a população. Ressaltou que 

grande parte dos funcionários do nosso município não sofreram o pior nas mãos do ex-Prefeito por 

conta do saudoso Airton Júnior ter garantido permanentemente seus empregos através de concurso 
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público. Disse que o ex-Prefeito não satisfeito com a derrota, já está anunciando os candidatos a 

deputados estaduais para Sítio Alegre e Sede do município no intuito de enganar a população. 

Argumentou que este não é o momento de anunciar candidatos e pediu que a população não caia, 

pois este é uma manobra sua para querer se beneficiar antecipadamente. Disse que os empresários 

sempre reclamavam por nunca terem apoio do Executivo em trazer empresas para Morrinhos e que 

esta é a hora dos empresários do nosso município se unirem em prol deste projeto, pois o sr. Prefeito 

está empenhado em trazer o desenvolvimento econômico para o nosso município  e trazer mais 
empregos para a nossa gente. Desejou um feliz natal e um próspero ano novo a todos. Em seguida, 

o Sr. Presidente chamou o vereador BATISTA MAGALHÃES, que fez o seguinte 

pronunciamento: Disse que é um privilégio termos a última sessão do ano no nosso Distrito de Sítio 

Alegre. Falou que é muito gratificante está nesta Casa como representante e fiscalizador do 

município de Morrinhos. Frisou que faz isso com muita responsabilidade e que todo projeto que 

traga benefício para o nosso povo, com certeza irá votar a favor. Agradeceu a todos que 

acompanham e prestigiam os trabalhos dos vereadores nesta Casa. Fez agradecimentos as famílias 

de todas as localidades por lhe confiarem o voto e ter contribuído para que sua pessoa fosse 

escolhida pelo Instituto Tiradentes como o vereador mais atuante nesta Casa. Em seguida, o Sr. 

Presidente chamou o vereador RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento:  

Disse que estamos encerrando a legislatura de 2017 e na sua análise tivemos um saldo positivo, 

pois muitas coisas boas foram realizadas no nosso município. Disse que não acha interessante 

discussões nesta Casa sobre o que já passou. Falou que os prefeitos que passaram por este município 

fizeram sua história e o julgamento é do povo. Ressaltou que Carlos Bruno é Prefeito hoje por que 
o povo quis assim e por que ele fez por merecer. Disse que quando se ofende o Prefeito do seu 

município, ofende na verdade a própria população que o colocou no Poder. Falou que o povo quer 

saber o que acontecerá daqui em diante, pois o que passou não interessa neste momento. Disse que 

estamos trabalhando fortemente para que as coisas melhorem para a nossa gente. Ressaltou que o 

nosso desafio é muito grande, pois tivemos um ano muito difícil , porém as coisas estão entrando 

nos eixos e em 2018 serão ajustadas. Falou que os vereadores são os verdadeiros guerreiros, pois 

temos o compromisso de estar dia a dia ao lado do povo atendendo em suas necessidades. 

Argumentou que o povo depositou o seu voto de confiança em cada um de nós para representa-los 

e este é de fato o nosso papel. Falou que no próximo ano teremos novos desafios e com certeza 

iremos dar o nosso melhor em prol do nosso povo. Desejou um feliz natal e um próspero ano novo 

a todos. Em seguida, não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão 

convidando a todos para a Sessão do dia 03 (três) de janeiro de 2018 e mandou que fosse lavrada 

esta Ata que após lida e aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a 

secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela 

presentes.  
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